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Examen du baccalauréat Session de controle
Session de Juin 2016
Section : Sciences de I'informatique

Epreuve : Mathématiques

Exercice 1
Question 1) 2) 3) 4)
Réponse a b b b
1) lim U = Ilim In(1+})zln(1):0.
N—+o00 N—-q n
2)Ona: E>—'L— = 1+E>1+i
n n+1l n n+1
= In[1+i]>ln[l+i]
n n+1
= Un > Un+1

3) p(ANB)=p(A).p(B/A)=0,8x0,6 =0,48.

4) p(B)=p(A).p(B/A)+p(A).pB/A)=0,2x0,3+0,8x0,4 =0,38.

Exercice 2
1 0 d
HM,=|0 a 1|; aclR
a 1 (
1 1 0 0
a a
a) det(M,) =0 =1x —0x +ax =—1-a°
10 10 a
a 1
b) M, est invefsible < det(M,)=0
& det(M,) =0
s-1-a*=0
=sa®+1=0
a*+1=0, delR <o’ =-1
sSa=—1
Ainsi M, est inversible si et seulementsi a€lR— —1.
1 0 2
2)a) A=|0 2 1|=M, (a=2); d'ou la matrice A est inversible.
2 10
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10 2 1 -2 4 9 00
b)AxB=|0 2 1|x|-2 4 1|=|0 9 0|=9l,
2 10/ (4 1 -2, (009
1
C)AxB=91l, @Ax[gB]
[EA xB =
9
D'ouA'==BsetB"
9 9
X—4y+4z=3 1 -2 4)(x 3 X 3
3)a) (S):{—-2x+4y+z=3 < |-2 4 1 |ly|=|3|< Bx|y|=
4XHy—2z2=6 4 1 =2j\z 6 z 6
X 3
b) (S) & Bx|y|=1|3
z 6
X 3
& —AkBx|y|==AXx|3
z 6
X 1 0 2 (3
& Lx|y|==x|0 2 1|x|3
2 1 0) |6
15 5
X:_:_
L 9] 2 s
& 4—x|12| < yzl—:i
5 9 3
z z=1
Exercice 3
A) f(x)=e*—1;|x€IR.
1) f(x)=e*—1f x€lR. f'(X)=¢e* ; x<IR.
A la tangente a (C) au point O.

2) lim f(x)= I|m e

X——00

lim f(x) =

X—+00

—1=—-1 car lim e* =0.

X——00

[im e —1= +oc.

X——+00

f'(x)=¢€* >0 ; pour tout x €IR, d’ou f est strictement croissante sur IR.

f est continue et strictement croissante sur IR, d’ou f réalise une bijection de IR sur
flR) = —L+o0. 1= -1 +0.
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3) La courbe C de f™

4) SoitSoit Xx€|R et ye —1, +00.

y=fx)&ey=e"-1
<el=y+1
< XEIn(y+12).
D'ou fH(x)#In(x+1), Xxe —1 +o0.

B) g(x)=e"—1+ ;. X€IR

e’ +1

1)a) lim g(x) & lim e*—1+ =0, car lim e*=0.

X——00 ex -+ 1 X——00

D’ou I'axe des abscisses est une asymptote horizontale a la courbe (I') de

de (-o).
b) Iim g(x)# lim e* -1+ ' =400
X—+00 X—+00 e +1 '
g(x) e’ 1 1

im LR L im &2 = 4
X—Foo X X—+oo X X X(e _|_1)

D’ou la courbe (I') admet une branche parabolique de direction I'axe des

g au voisinage

brdonnées au

voisinage|de (+).

<0 ; pour tout x<IR.

2)a) f(x)— g(x) =— exl+ -

D’ou la courbe (I') est au-dessus de la courbe (C).

. . 1
b) Im fxX)—g(x) = lim — =0
) X—+00 ( ) g( ) X—+00 ex +1

1
3)a) gx)=e*—-1+ ——; x<€IR.
)a) 9(x) o1
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1) e*
'X)=|e" =1+ = ——
9'(x) [ ex+1] (e* +1)?
_e'(e*+2e" +1)—e* e (e” +2e") e +2)
(e* +1)? (e* +17° (e* +17°
2X X
D’ou g'(x):w ; pour tout x €IR.
(e*+1)
2x X
b) Ona g'(x) = % >0 ; pour tout x €IR.
C— 5
X -00 +oo
g'(x) +
+co
g 0/
1
c) g(0)=—=.
) 9(0) >
.———'—"'"
-1.5
-1 4

)a) e* — — :ex_wzex_pr Xl —g(x)
e +1 e +1 e +1
D'ou g(x)=e* — Xe 1 ; pour tout x €IR.
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b) Soit A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe ('), 'axe des abscisses et les droites
d’équations x=0et x =1.

1 ! X ex X X 1
A:fog(x) dx :fo[e —ex+1]dx:[e —In(e Jrl)]O
= e—Ine+1) — 1-In2 :e—1+ln[ 2

— ua.
e+1

Exercice 4

1) (E):11x—7 y—4-

a) (E):11x1—71 x1=4, d'ou le couple (1,1) est une solution de (E).

b)(E):11x—7y=4=11x1-7x1<11(x-1)—-7(y—1) =0

S11(x-)=7(y-)
11/7(y -1

=11/y—-1
1INT =1

=y—-1=11k; keZ
=y=11k+1; keZ
11x—7y=54=11x—-7(11k+1DH=4
=11x=7(11k+D+4
=11x=7x11k+11
=X=7k+1;keZ

Dou S=| 7k+1,11k+1 ; keZ

2)a) 90=8x11{#2=211;90=12x7+6=67 d'ou 90€G.

n=11p+2
b) Soit ne G ¢t (p,q) le couple d’entiers relatifs vérifiant { P+ .
nN=7q+6

Nn=11p+2=7q+6=11p+2=7q+6
=1lp—-7q=4
= (p,q) est une solution de (E).

—

n=11p+2
c) D’apres b) gn a montré que si n est un élément de G, alors { P+ et|(p,q) est une

n=7gq+6

solution de (E).

n=11p+2
nN=7q+6
Nn=11p+2=1Y7k+1)+2=77k +13.
nN=77k+13 =n=13 77.

On obtient donc{ et (p,q)= 7k+1,11k+1 ; keZ.

Ainsi si n est un élément de G, alors n=13 77.

3) Soit n un entier relatif tel que n=13 77 .
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Nn=13 77 =n=77k+13 ;keZ
=>n=11(7k+1)+2 ;kecZ
=n=211

N=13 77 =n=77k+13 ;keZ
=n=7(11k+1)+6 ;keZ
=n=67

n=211 etn=6 7,d'ouncG.

4) D’apres ce gyi précéde un entier relafif n est un elément de G si et seulementsi n=13 77 .

Le plus petit §lément de G supérieur a 2000, est le plus petit entier supérieur(a 2000 et dont
le reste de la division euclidienne par 77 est 13. |l suffit de voir les multiples de 77 supérieurs
a 2000.

Ona:77x25=1925 et 77x26 =2002.
D'ou 77x26H13 =2015 est le plus petit élément de G sup érieur & 2000.
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